



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 14 августа 2002 года, N 164 (2986) • Среда

К IX сессии Олий Мажлиса

ОБЕРЕГ ДЛЯ ПОЛЕЗНЫХ ИДЕЙ

Если в давние времена были бы в ходу охранные грамоты на изобретения, то мы сегодня наверняка знали бы имя человека, придумавшего колесо. Возможно, что и его родственники по 20-е колено поныне имели право на получение процентов за широко используемое в мире средство, испытывая непроходящую благодарность к своему башковитому предку.

Людмила КУЧЕРЕНКО.

Своим поступательным развитием человечество обязано людям, чей неутомимый разум постоянно рвался вперед, не довольствуясь уже достигнутым и реально существующим. Их мысль, стремившаяся заглянуть в будущее, приближала его для всех остальных. Неустанные новаторы, прокладывая тропинки, по которым впоследствии пролегли магистрали прогресса, менее всего задумывались о своих правах на сделанные ими открытия или изобретения. Будучи факелами, освещающими дорогу к лучшей, достойной и совершенной жизни для других, они оказались вовсе не защищенными от посягательства на рожденное ими в муках творчества собственное детище. А ведь интеллектуальный труд, как и любой другой, представляет собой определенную ценность и по сути является тем же товаром, способным принести его обладателю капитал.

В современном мире постоянно пополняется и совершенствуется законодательная база, оберегающая авторские права изобретателя, не допускающая возможность присвоения чужой идеи. Рассматриваемый на предстоящей сессии проект Закона «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах» (новая редакция) как раз и направлен на то, чтобы укрепить защиту интеллектуальной собственности, обеспечить нужные условия для скорейшей реализации новаторских идей.

Выносимый на сессию проект разработан Государственным патентным ведом-

ством, — поделился руководителем Комитета Олий Мажлиса по науке, образованию, культуре и спорту Назарулла Джураев. — Его появление в свет вызвано теми масштабными изменениями, что произошли в последние годы в жизни страны. В республике осуществляется «Комплексная программа основных организационных мер правительства Узбекистана по реализации Соглашения о партнерстве и сотрудничестве (СПС) между Республикой Узбекистан и Европейскими сообществами и их государствами-членами на период 1999 — 2005 гг.». Наша страна является членом Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС), Всемирной торговой организации (ВТО), чьим международным договором и соглашением должно отвечать национальное законодательство в области охраны и использования объектов промышленной собственности. Созданная в республике законодательная база регламентирует отношения в области правовой охраны и использования изобретений, полезных моделей и промышленных образцов и связанные с этим основные процедуры оформления. Образованная правовая система предусматривает процедуры государственной экспертизы, регистрации, публикации и выдачи патентов, передачи и прекращения прав на объекты промышленной собственности, а также административно-судебные нормы, разрешение споров о нарушенных или оспариваемых правах патентообладателей.

(Окончание на 3-й стр.)



ТКАЧИХА — ПРОФЕССИЯ ОТВЕТСТВЕННАЯ

Богатейшие сырьевые ресурсы, подготовленные кадры и последовательная работа по созданию благоприятного инвестиционного климата позволили за годы независимости создать немало мощных производств в самых различных отраслях. Ну а что такое СП? Это прежде всего новейшие технологии и современное оборудование, культура производства. Это насыщение внутреннего рынка очень нужными товарами и широкие возможности для экспорта.

Вот и СП «Сарбонтекс», что расположено в Гулистане, производит нынче очень важную и

нужную продукцию, без которой, пожалуй, не обойтись ни одному человеку, — переработанные материалы. Локализация производства здесь, можно сказать, полная, поскольку сырье, то есть хлопок, как всем известно, — одно из основных богатств республики. Но, наверное, мало кто знает, что те же бинты ткются на самых настоящих ткацких станках. А вот Ниулуфар Минирова не только отлично это знает, но и освоила все тонкости профессии ткачихи, так же как и ее подруги по цеху.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

НА ПУТИ РАЗВИТИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА

Джамшид РАУПОВ,
корр. УзА

В столичном хокимияте состоялось заседание, посвященное всесторонней поддержке предпринимательства и дальнейшему расширению возможностей для деятельности субъектов малого и среднего бизнеса /МСБ/.

На этом мероприятии, которое вел хоким города Ташкента Р. Шоабдурахманов, были обсуждены задачи, выдвинутые в докладе Президента нашей страны Ислама Каримова на заседании в Кабинете Министров, посвященном итогам I

полугодия текущего года по дальнейшему развитию малого и среднего бизнеса, поощрению предпринимательства, а также вопросы, связанные с состоянием развития МСБ в столице, их сырьевым обеспечением, правовой защитой и финансовой поддержкой.

В Ташкенте на сегодняшний день зарегистрированы 25.450 субъектов малого и среднего бизнеса. Из них в настоящее время функционируют 19.390. В первой половине текущего года 45,7 процента валового внутреннего продукта было произведено субъектами МСБ.

ТАДЖИКИСТАНУ ВЫДЕЛЕНА ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

В Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан состоялось совещание, посвященное вопросу доставки гуманитарной помощи, выделенной для населения Республики Таджикистан, пострадавшего в результате стихийного бедствия. В нем приняли участие представители ряда министерств и ведомств нашей страны.

В результате селя в кишлаке Даштак Горно-Бадхашанской области Таджикистана погиб 21 человек и было разрушено более 70 строений. В районе стихийного бедствия уже началась работа по оказанию помощи пострадавшим и в ликвидации селя.

Согласно распоряжению Кабинета Министров Республики Узбекистан, в качестве гуманитарной помощи выделено несколько вагонов строительных материалов (цемент и шифер), 20 тонн муки, 5 тонн макаронных изделий и 5 тонн сахара. На совещании в Министерстве по чрезвычайным ситуациям обсуждались вопросы, связанные с доставкой этого груза в кратчайшие сроки по месту назначения.

УзА

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ЗАКОН И ЕЕ ВЕЛИЧЕСТВО СПРАВЕДЛИВОСТЬ

«Прямая линия» с министром юстиции Абдусаматом Полвоновым, которая была проведена совместно редакциями «Народное слово» и «Халк сузи», оказалась не только прямой, но и по-настоящему «горячей». Телефоны не умолкали буквально ни на минуту все те два часа, что были отведены для прямой связи с министром. Можно лишь догадываться, сколько еще вопросов было не задано из-за нехватки времени. Но, думаю, не сумевшие дозвониться не останутся, как говорится, в накладе, поскольку круг вопросов был не только широк, но и в то же время затрагивал достаточно общие «болевые точки». Так что, прочитав на 2-й странице нашей газеты отчет о проведенной «Прямой линии» с министром юстиции, многие найдут ответы и на свои вопросы.

ПАНОРАМА ДНЯ

НАЧАЛСЯ СБОР ХЛОПКА

Подрядчики бригады № 14 ширкатного хозяйства «Заркент» Ташлакского района первыми в Ферганской долине приступили к сбору хлопка. На 32 гектарах хлопковых полей от имеющихся 63 тектаров под пленкой выращен скороспелый, высокоурожайный сорт хлопка «Ташкент-6». Раннее созревание хлопка способствовало четкому соблюдению агротехнических правил в выращивании хлопчатника.

ВМЕСТЕ ПРОТИВ АНЕМИИ

В Каракалпакстане Международный детский фонд ЮНИСЕФ в сотрудничестве с Комитетом женщин, Министерством здравоохранения, Научно-исследовательским институтом гематологии и переливания крови приступил к реализации программы «Вместе против анемии». Выделенные для реализации этой программы 3 миллиона долларов США расходуются на обучение медицинских работников, закупку медикаментов и их распределение среди населения. В соответствии с программой медицинский осмотр пройдут дети от 6 месяцев до двух лет, женщины детородного возраста и беременные женщины.

СОБРАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

В Ташлакском районе состоялся семинар «Развитие животноводства и совершенствование селекционной работы в семеноводстве». В нем приняли участие представители Министерства сельского и водного хозяйства, организации ООН по вопросам продовольствия и животноводства, сотрудни предприятия и учреждений животноводства Самаркандской области. В ходе семинара его участники побывали в кооперативном хозяйстве «Богизонор» этого района, ознакомились с работой в области по развитию сферы. Также ознакомились с деятельностью Узбекского научно-исследовательского института каракулеводства и экологии пастбищ.

НА ЛЕЧЕНИЕ В ГЕРМАНИЮ

Сегодня утром отправляются девять юных узбекистанцев. В одной из лучших международных клиник, находящейся в городе Оберхаузене, необходимую медицинскую помощь ребятам окажут немецкие специалисты. Благодаря этой гуманитарной акции, осуществленной фондом «Согласием авла учун» совместно с Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, дети, страдающие различными заболеваниями внутренних органов, пройдут высококлассное комплексное обследование и лечение.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Репортеры сообщают

Учебный семинар таможенников

состоялся вчера в Национальном пресс-центре. Инициатором его проведения под эгидой Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП) выступил Госкомприроды Республики Узбекистан совместно со Всемирной таможенной организацией. Учебный план семинара предусматривал такие пункты, как контроль за ввозом и вывозом с территории республики озоноразрушающих веществ (ОРВ) и продукции их содержащей, а также выявление и предотвращение незаконной торговли ОРВ.

Слушателями семинара вместе с работниками Государственного таможен-

ного комитета стали сотрудники Государственного комитета по охране природы и Министерства внешних экономических связей. Как отметил присутствующий на мероприятии международный эксперт ЮНЕП, глава озонового офиса Польши Януш Козакевич, Узбекистан активно поддерживает политику ООН, касающуюся решения глобальных экологических проблем, и проводит большую работу в плане оздоровления окружающей среды.

Ольга ГРЯЗНОВА,
наш корр.

ПРИНИМАЮТСЯ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ

В эти дни многих тревожат сообщения о распространении опасных инфекционных заболеваний среди жителей соседних государств. Такое положение может привести к возникновению различных проблем в приграничных областях.

Уйгун РУЗИЕВ, корр. УзА

Ургутский и Булунгурский районы Самаркандской области граничат с Республикой Таджикистан. Через эти территории из Таджикистана протекает река Зарафшан. В настоящее время работники областного таможенного и ветеринарного управлений, Центра санитарно-эпидемиологического надзора, наметив соответствующие меры по предотвращению распространения инфекционных заболеваний в нашу страну, тщательно контролируют данные территории.

Ургут граничит с Панджикентским районом Таджикистана. На основной дороге, связывающей два государства,

организован таможенный пост «Джаргелан». На пути прохождения построены дезбарьеры, дезориолаторы. Работники центра санитарно-эпидемиологического контроля, ветеринарного управления, инспекции по карантину растений тесно сотрудничают с таможенниками.

— Река Зарафшан протекает через Панджикент, поэтому эпидемия, распространяемая там, представляет для нас серьезную опасность, — говорит начальник областного центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора Н. Ходжаев. — По этой причине вода реки постоянно проверяется. Самое главное — проведена вакцинация 30 тысяч жителей, проживающих у берегов реки.

ЮНЫЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ СКАЖУТ СВОЕ СЛОВО

Молодежь Узбекистана все активнее включается в общественно-политическую жизнь. По инициативе руководства страны и при поддержке Организации Объединенных Наций Республиканским детским фондом создается узбекский молодежный парламент.

Сегодня все больше стремления наших сограждан направлены на развитие и процветание Родины. В осуществлении социально-экономических и политических преобразований особая роль отводится юному поколению, которому предстоит строить наш завтрашний день, приумножить экономическую мощь и духовное богатство Узбекистана.

Сотни учащихся старших классов прошли отборочный конкурс в будущей молодежной парламент. Особое внимание уделялось успеваемости и уровню образования учащихся, знанию ими родного и иностранных языков, успешному участию в школьных олимпиадах. Не менее важным условием являлось освоение будущими парламентариями основ государства и права, Конституции Республики Узбекистан, Международной конвенции о правах ребенка.

В республиканский молодежный парламент войдут 225 учащихся, тринадцать из которых представляют юноши и девушки Наманганской области.

— Все нас объединяет благородная и ответственная задача выступать от имени миллионов детей, контролировать исполнение законодательства, касающегося прав и свобод ребенка, — говорит ученица школы № 3 Туракурганского района Шахноза Бозорова. — Мы собрали дружную, сплоченную команду юных парламентариев. Работа в молодежном парламенте, я думаю, мы получим хорошую закалку для дальнейшей общественно-политической и правозащитной деятельности.

Скоро юные наманганцы, представляющие города и села области, отправятся в столицу, где пройдет первая сессия молодежного парламента.

УзА

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО

Арестованы террористы

В результате операции американских войск на юге Афганистана были задержаны три члена группировки «Аль-Каида». Террористы были задержаны в городе Хост в провинции Пактия. В настоящее время ведется их допрос на военной базе в Баграме. В момент задержания они имели при себе материалы для изготовления взрывчатки и детонаторы.

Спецназу «зеленый свет»

Министр обороны США Дональд Рамсфельд может значительно расширить сферу деятельности американских сил специального назначения. В Пентагоне обсуждается предложение предоставить спецназу возможность проводить операции против террористов в любой стране мира, в том числе в странах, с которыми США не состоит в открытом противостоении. При этом спецназ сможет действовать даже без предупреждения властей страны, на территории которой будет проводиться операция.

Вынужденная отставка

Министр образования Филиппин Руваль Рокко подал в отставку. Рокко, по его собственным словам, потерял доверие президента страны Глория Макапаль Арройо, которая обвинила министра в нецелевом использовании средств, выделенных на образование. Чиновник, по мнению экспертов, станет главным соперником Арройо на предстоящих в 2004 году президентских выборах.

Большинство «за»

Большинство американцев готовы поддержать начало военных действий США, направленных на свержение режима иракского лидера Саддама Хусейна. Уровень поддержки военного способа решения проблемы находится на отметке 69 процентов. Однако эту поддержку нельзя назвать устойчивой: значительная часть сторонников вторжения (не более половины) готова отказаться от этого убеждения в случае, если действия США не встретят поддержки союзников или если участие Америки в военных действиях приведет к возникновению человеческих потерь с ее стороны (в последнем случае поддержка снижается до 40 процентов).

Вновь сибирская язва

В США сотрудники почтовой службы обнаружили почтовый ящик, зараженный спорами сибир-

ской язы. Как сообщается, ящик со следами смертельно опасной бактерии был обнаружен в городе Принстоне, штат Нью-Джерси, в ходе расследования, проводимого по поводу прошлых инцидентов, когда в центре по сортировке почты в Трентоне было обнаружено несколько писем с бактериями сибирской язы.

Забастовка служащих

В Израиле прошла крупнейшая трехчасовая забастовка госслужащих, в которой приняли участие сотни тысяч человек. Не работали государственные радио и телевидение, остановились поезда, были задержаны аэрейсы. Госслужащие требуют увеличения заработной платы в связи со стремительно растущей инфляцией. Эта забастовка — лишь первая из акций протеста, которые планируются провести в ответ на введение правительством мер экономии.

Второй раунд переговоров

Представители КНДР и Республики Корея провели второй раунд переговоров, посвященных развитию сотрудничества между двумя государствами. Двух представителей двух корейских государств был главным образом сосредоточен на вопросах функционирования военного комплекса и экономики.

Оживят мамонта?

В Якутии завершилась российско-японская экспедиция по поиску останков мамонтов, которые планируется использовать в качестве ценного материала для клонирования доисторического млекопитающего. Сообщается, что участникам экспедиции удалось найти в Абысконском районе республики две хорошо сохранившиеся в вечной мерзлоте ноги животного. Находки доставлены в Якутск. Сейчас японские ученые работают над новым проектом — клонирования мамонта с помощью ДНК, полученного из тканей сохранившихся останков.

Татьяна ОРЛОВА.

Одним из первых позвонил представитель компании “Аншра импекс”, что находится в Сергелийском районе столицы:

— Здравствуйте, уважаемый министр! У меня вопросов нет. Я просто пользуюсь редкой возможностью поблагодарить работников Министерства юстиции. Благодаря их помощи на нашем предприятии были предотвращены незаконные действия должностных лиц органов стандартизации по временному запрету нашей деятельности. Спасибо за поддержку!

— Благодаря вам. Желая процветания вашей компании.

И таких звонков было немало, и это, наверное, высокая степень оценки деятельности органов юстиции. Но, разумеется, приводить мы их здесь больше не будем, поскольку газетная площадь потребует для более важной части звонков, которая касалась конкретных случаев нарушения законных прав или требовала квалифицированной консультации по тем или иным юридическим вопросам.

...А законно ли это

З.ЗОИРОВ из Самарканда спрашивает:

— Замечательно, что можно обратиться непосредственно к министру. Но хотелось бы знать: в каких случаях предприниматели могут обратиться в Министерство юстиции за защитой своих прав?

— Министерство юстиции Республики Узбекистан защищает законные права всех юридических и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью. Каждый из них может обратиться в центральный аппарат или в органы юстиции на местах письменно или через телефоны доверия по любым вопросам нарушения законных прав.

Каландар УЛУГОВ, директор частной фирмы “Чарос” Кызылтепинского района Навоийской области:

— При разбирательстве дела в Навоийском областном суде судья не допустил адвоката к участию в деле. Имеет ли она на это право? Если да, то при каких обстоятельствах?

— Представителями в хозяйственном суде не могут быть лица, не обладающие полной дееспособностью, либо состоящие под опекой и попечительством. Также представителями в хозяйственном суде не могут быть судьи, следователи, прокуроры, за исключением, когда они выступают в процессе в качестве полномочных соответствующих судов, прокураторы или как законные представители. В остальных случаях для участия в деле в качестве представителя достаточно, чтобы его полномочия, в том числе адвоката, были оформлены надлежащим образом. Возможно, в вашем случае адвокат входит в вышеупомянутую категорию лиц. В противном случае вы вправе обжаловать определение суда об отказе участия адвоката в деле.

Абдухалик КУРБАНОВ и Илхом ЖУМАНОВ, Кашкадарьинская область, Чиракчицкий район:

— Решение суда по возмещению долга по заработной плате и о взыскании морального вреда вот уже два месяца не исполняется. Просим помочь.

— Этот случай будет тщательно изучен. Лицу, не исполняющему решение суда, грозит уголовная ответственность.

(Ред.: В ходе подготовки материалов к печати Министерством юстиции предоставлена дополнительная информация. Выявлено, что решение Чиракчицкого межрайонного суда по гражданским делам от 24 марта 2002 года о взыскании заработной платы по заработной плате в отношении А.Курбанова и И.Жуманова исполнено в апреле т.г. Однако в связи с тем, что данное решение в части возмещения морального ущерба рассмотрено в апелляционном порядке, исполнительные действия были приостановлены. Позже решение областного суда о возмещении морального ущерба каждому истцу по 40 тысяч сумов исполнено полностью 3 августа т.г.).

Гульехра КУЗИЕВА, Сырдарьинская область, г. Гулистан:

— По решению суда на содержание ребенка я получаю алименты в течение 2—3 месяцев. Потом и обратился в суд с заявлением об отказе от получения алиментов. Могу ли я в настоящее время получать алименты, если даже ранее отказывался от них?

— Да, для этого вы можете обратиться с заявлением о восстановлении выплаты алиментов в суд по гражданским делам по месту жительства.

Ю.И.АБДУЛЛАЕВ, г. Ташкент, Ц-4:

— Я получил трудовое увечье, в связи с чем Юнусбадским районным судом принято решение о возмещении трат “Джизакстрой” нанесенного здоровью ущерба. Однако решение суда не исполняется.

— Решение суда подлежит неукоснительному исполнению. Ваша жалоба будет немедленно проверена.

(Ред.: Данный вопрос изучен Министерством юстиции в ходе подготовки материалов к печати. При проверке выявлено, что решение суда о возмещении ущерба в сумме 303.859 сумов полностью исполнено. Указанная сумма перечислена на счет истца в Юнусбадском отделении Народного банка).

К. ОМОНОВ, Сурхандарьинская область, Шерабадский район, ширкатное хозяйство им. У.Туропова, махалла “Клык”:

— Законно ли проводить финансовую проверку без разрешения координирующих органов и возбуждать по ее

результатам уголовное дело?

— Во-первых, прибывшее на проверку должностное лицо обязательно должно предъявить разрешение Совета по координации деятельности контролирующих органов. Без этого разрешения должностное лицо не вправе проводить проверку.

Деятельность хозяйствующих субъектов может проверяться органами прокуратуры и внутренних дел без данного разрешения, в случае если возбуждено уголовное дело. Об этом должно быть указано в постановлении о назначении проверки.

— Имеют ли право сотрудники прокуратуры проводить проверки без внесения записи в Книгу регистрации проверок? Какую законную силу будет иметь уголовное дело, если оно возбуждено по результатам такой проверки?

— Нет, не имеют право. При проведении проверок деятельности субъектов предпринимательства должностные лица контролирующих и правоохранительных органов обязаны производить запись в Книге регистрации проверок

в изъятии выращенного фермером и семейным подрядчиком урожая, будут привлечены к ответственности.

Б. ЖАЛОЛОВ, Джизакская область, махалла “Тандумат”:

— Кто и в каких случаях уполномочен расторгать договор долгосрочной аренды земельного участка?

— В соответствии со статьей 24 Земельного кодекса и статьей 12 Закона “О фермерском хозяйстве” досрочное прекращение договора аренды земельного участка осуществляется по соглашению сторон, а при недостижении такого соглашения — по решению суда.

М. КУЧКАРОВ, индивидуальный предприниматель, г. Ташкент:

— Я торгую газетами и журналами ассоциации “Матбуот таркати уюшмаси” в арендуемом киоске № 353 “Матбуот” г. Ташкента. Имеется договор с ассоциацией. Однако договор заключен с учетом мнения предпринимателя, в интересах другой стороны. Пра-

вать их права и интересы.

Вместе с тем есть фермеры, нарушающие договорные обязательства. Для них в законодательстве, и в частности в Земельном кодексе, в Законе “О фермерском хозяйстве”, установлены соответствующие меры ответственности. Например, фермерское хозяйство подлежит ликвидации по решению суда при использовании земли не по целевому назначению, при нерациональном ее использовании, получении в течение трех лет урожайности ниже нормативной кадастровой оценки, если фермерское хозяйство в течение одного года с момента получения земель не приступило к производственно-хозяйственной деятельности, и т.д.

Главный бухгалтер акционерного общества “Бухоро ёғочли кайта ишлаш”:

— Кашкадарьинским областным хозяйственным судом 15 мая 2002 года принято решение о взыскании в нашу пользу с ответчика АООТ “Курик крилиш” 5.547.129 сумов. Однако при

ремени выплачиваются дивиденды, нет затруднений при получении выплаты семейным подрядчиком. Возможно ли преобразовать наше ширкатное хозяйство в образцовое? К кому для этого следует обратиться?

— Да, действительно, в целях правильного регулирования договорно-правовых отношений в каждом районе образованы образцовые ширкатные и фермерские хозяйства. Органы юстиции взяли на себя обязанность по своевременному и полному обеспечению этих хозяйств актами законодательства, в том числе и вновь принятыми. Кроме того, сотрудники органов юстиции оказывают помощь при составлении отчетов, выдаче правых свидетельств и выплате дивидендов, заключении ширкатными и фермерскими хозяйствами договоров, в том числе внутрихозяйственных договоров.

Также контролируется работа по ведению чековых книжек и осуществлению расчетов по ним, проводятся необходимые действия для взыскания

говой инспекции требуют от меня документ, подтверждающий факт ввоза. По-моему, документом, подтверждающим факт ввоза, является грузовая таможенная декларация, которая заполняется при ввозе товаров и находится у лиц, непосредственно ввозивших товар. Как я могу иметь такой документ, если сама не ввозила товар?

— Вы можете получить эти документы от поставщика, у которого приобретаете товары. Поставщик (импортер) должен вам выписать счет-фактуру и накладную. Такой порядок установлен Правилами учета и реализации физических лицами импортными товарами, утвержденными 14 июня 2002 года Министерством финансов, Государственным налоговым комитетом (зарегистрированы Министерством юстиции от 20 июня 2002 года за №1150).

Д. ШАДИЕВ, директор частной фирмы, г. Бухара:

— Меня интересует один вопрос: как определяется цель ввоза товаров через таможенную границу — в коммерческих целях или для собственных нужд?

— Определение предназначения товаров осуществляется должностным лицом таможенного органа исходя из характера и количества товаров, частоты их перемещения через таможенную границу, а также обстоятельств поездки.

Лицо, перемещающее товары, указывает перечень товаров, их количество и стоимость, а также подтверждает, что товары не предназначены для коммерческой деятельности путем заявления об этом на оборотной стороне таможенной декларации формы Т-6. Данные правила установлены Положением о порядке определения предназначения товаров, перемещаемых физическими лицами через таможенную границу Республики Узбекистан, утвержденным Государственным таможенным комитетом, Министерством финансов и Государственным налоговым комитетом (зарегистрировано Министерством юстиции от 4 июня 2002 года за №1147).

Г. АЗИМОВ, Кашкадарьинская область:

— Недавно открыл малое предприятие. Знаю, что Книга регистрации проверок защищает от недобросовестных проверяющих. Хотел бы приобрести такую книгу. Где я могу ее получить? Есть ли в достаточном количестве эти книги?

— Действительно, Книга регистрации проверок превратилась в надежного защитника предпринимателя, оберегающего его от недобросовестных проверяющих, вымогателей. В соответствии со статьей 40 Закона Республики Узбекистан “О гарантиях свободы предпринимательской деятельности” при проведении проверок деятельности субъектов предпринимательства каждый проверяющий должен произвести запись в Книге регистрации проверок в порядке, установленном законодательством. Итого недавно проведенного Министерством юстиции социологического опроса среди 27 тыс. субъектов малого и среднего бизнеса показали, что при предъявлении 7.804 предпринимателями Книги регистрации проверок проверяющие отказались от проведения проверок. Благодаря этой книге предотвращаются тысячи попыток проведения незаконных проверок. В настоящее время путем проведения мониторинга книг регистрации проверок, находящихся у предпринимателей, мы выявляем незаконные проверки и принимаем меры по их пресечению.

Вы можете получить Книгу регистрации проверок в управлениях юстиции областей и города Ташкента.

До сегодняшнего дня органами юстиции доведены до субъектов предпринимательства 170 тыс. книг регистрации проверок. В настоящее время на основе изучения спроса на местах министерство планировало издать дополнительно 50 тысяч экземпляров, в том числе для вновь создаваемых субъектов предпринимательства.

Фарход КАРИМОВ, учитель средней школы №32 Сурхандарьинской области Узунского района:

— Не преследуют ли те судьи республики, которые за последние пять лет выносили оправдательные приговоры?

— Действительно, за последние годы увеличилось число вынесенных оправдательных приговоров и судебных решений об освобождении обвиняемых от уголовной ответственности. За последние два с половиной года 532 предпринимателя реабилитированы и освобождены от уголовной ответственности. Эти цифры нас очень радуют, так как свидетельствуют о том, что осуществляемая в стране судебная реформа дает свои положительные результаты. Если суды не выносят оправдательных приговоров, то трудно говорить о действительном правосудии.

Мне не известны случаи, когда бы судья, вынесший справедливое решение о реабилитации невиновного человека, подвергался какому-либо преследованию. Но если у кого-нибудь, независимо от занимаемой должности, возникнет такое желание, должностное лицо, возникнет такое желание, предупредить, что за оказание давления на суд с целью добиться неправосудного приговора или решения предусмотрена уголовная ответственность.

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ЗАКОН И ЕЕ ВЕЛИЧЕСТВО СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Итак, дорогой читатель, перед тобой отчет о “Прямой линии” с министром юстиции Абдусаматом Полвоном-зода. Представляя его, нельзя не отметить, что характер вопросов, да и сам тот факт, что они напрямую были заданы главе этого важнейшего ведомства, является практически зеркальным отражением изменений в социальной и экономической жизни страны, произошедших за годы независимости. Лет десять-пятнадцать назад, наверное, было бы просто невозможно представить, что в Министерство юстиции может обратиться с жалобой предприниматель, да и класса такого, собственно, не существовало. Ну а сегодня, когда задачи становления и развития малого и среднего бизнеса являются приоритетнейшими в контексте экономического развития страны в целом, защита и поддержка отечественного предпринимательства — неотъемлемая и очень важная часть работы этой структуры. Более того, обеспечение правовой защиты предпринимательства взято министерством под особый контроль. Основывается эта работа на принципах верховенства Закона, неотвратимости наказания за посягательство на интересы и законные права предпринимателей. И люди это понимают, многие на собственном опыте убедились, что Закон и

Справедливость в нашей стране — не просто декларация. Подтверждением этому служит один из первых звонков, который раздался в кабинете министра.

И у фермеров проблем хватает

Сабдулло ИШБОЕВ, Джизакская область, Арнасайский район, глава фермерского хозяйства “Уста Ишбой”:

— Хотел бы задать вам следующие три вопроса:

1. Я заключил договор на сдачу государству 80 тонн посевного зерна. Но в результате было собрано 83 тонны. Вправе ли я оставить невыполненное количество зерна у себя? Или я обязан сдать его государству?

2. Действует ли до сих пор порядок по продаже 50 процентов урожая государству по закупочным ценам? В нашем районе в таком порядке закупается 65 процентов зерна.

3. В нашем районе при заключении договоров контрактация не учитывается баля бонитета земель. Правильно ли это?

— Условия поставки семенного зерна, в том числе его объем, устанавливаются в договоре.

По закупочным ценам на зерновые культуры урожая 2002 года Кабинетом Министров Республики Узбекистан принято постановление от 19 января 2002 года за № 27. В соответствии с данным решением закупка зерна колосовых культур для государственных нужд определена в размере 50 процентов от объема их производства, остальные 50 процентов остаются в распоряжении хозяйства. Закупка для государственных нужд 25 процентов зерна осуществляется по преysкурнтным ценам, другие 25 процентов — по договорным ценам. Остальными 50 процентами выращенного урожая хозяйства распоряжаются свободно. Управлением юстиции будет проведено изучение по фактам изъятия зерна сверх объема, установленного договором, и заключения договоров контрактации без учета баля бонитета в Арнасайском районе. Если факты подтверждаются, будет рассмотрен вопрос об ответственности каждого должностного лица, оказывающего давление на фермеров.

В дополнение должен сказать, что недавно на заседании Кабинета Министров Президентом дано отдельное поручение Министерству юстиции в этой области: принадлежащий фермерам и семейным подрядчикам каждый грамм урожая обязательно должен пойти до них. Органы юстиции обеспечивают беспрекословное исполнение этого поручения, и должностные лица, изменяющие в одностороннем порядке условия договора или совершающие незаконные действия, выражающиеся

вилью ли это? Если не правильно, то кто защитит мои интересы?

— В соответствии с Гражданским кодексом граждане и юридические лица свободны в заключении договора. Содержание договора, обязанности и ответственность сторон устанавливаются по усмотрению сторон. Поэтому каждая сторона при заключении договора должна защищать свои интересы. Вместе с тем нельзя пользоваться своим монопольным правом, преимущественным положением при заключении договоров. В этих целях Министерство юстиции проводит правовую экспертизу проектов договоров, разрабатывает типовые их формы и рекомендует их для заключения. Можно пользоваться данными типовыми формами при заключении договоров.

Ваш конкретный случай будет изучен, о результатах мы сообщим дополнительно.

— У меня еще один вопрос. Специальный киоск, предназначенный для продажи газет и журналов, без торгового зала площадью внутреннего помещения 5,55 кв.м приравнен к киоскам, торгующим продовольственными и парфюмерными товарами. С него ежемесячно взимается фиксированный налог в десятикратном размере минимальной заработной платы. Правильно ли это?

— Недавно в целях совершенствования системы налогообложения в сфере торговли и общественного питания приняты специальный указ Президента и постановление Кабинета Министров. В соответствии с ними начиная с 1 июля 2002 года для этих предприятий установлены новые ставки и порядок налогообложения. При этом для физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, налог исчисляется исходя из уровня базовой доходности предприятия и размера используемой площади. Органы государственной власти на местах устанавливают конкретные размеры ставок фиксированного налога.

Е. КЕНЖАБОВ, Республика Каракалпакстан, Чимбайский район, ширкатное хозяйство “Камсарик”:

— В последнее время органы юстиции защищают права и интересы фермеров. Недавно на одном из совещаний, проведенном в Нукусе, раскрытая фермер за неисполнение своих договорных обязательств — за непредусмотренный посев на земельном участке, невыплату обязательных платежей. Защищая и поддерживая фермеров, не забываем ли мы контролировать исполнение ими своих обязательств?

— В настоящее время одной из наших основных задач является развитие частной собственности, формирование класса собственников на селе, углубление экономических реформ в сельском хозяйстве. Постоянное изучение этого вопроса показывает, что фермерство оправдывает себя. Поэтому в сельском хозяйстве необходимо создать условия для развития фермерства, защи-



выставления нами платежного требования обслуживающий банк отказал в его исполнении, мотивируя свои действия тем, что данная организация у них не числится. В результате этого не исполняется решение суда. Кто это контролирует? Уплачивает ли банк штраф за просрочку исполнения исполнительного документа? Кто должен обращаться за взысканием на имущество должника? Вправе ли мы за просроченные дни в процентах взыскать с банка штраф?

— За неисполнение решения суда о взыскании денежных средств банком или иной кредитной организацией, которым предъявлен исполнительный документ, на них налагается судом штраф в размере до пятидесяти процентов суммы, подлежащей взысканию.

Принудительное исполнение судебных актов осуществляется судебными исполнителями территориальных отделов Департамента по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

В соответствии с Законом “Об исполнении судебных актов и актов иных органов” взыскание по исполнительным документам с физических и юридических лиц обращается в первую очередь на денежные средства должника в суммах и иностранной валюте и другие ценности, в том числе находящиеся в банках и иных кредитных организациях. При отсутствии у должника денежных средств, достаточных для удовлетворения требования взыскателя, взыскание обращается на другое принадлежащее должнику имущество, за исключением имущества, на которое в соответствии с законом не может быть обращено взыскание.

Ваша жалоба будет проверена Министерством юстиции. О ее результатах мы сообщим дополнительно.

М.ДАГИЯНОВ, ширкатное хозяйство “Янги хайт” Сырдарьинской области:

— Мне известно, что проводится большая работа в образованных ширкатных хозяйствах, образованных на местах по инициативе Министерства юстиции. В них члена хозяйства свое-

образованной дебиторской и кредиторской задолженности. Оказывается помощь при правовом обеспечении отношений с обслуживающими и заготовительными организациями и при решении других возникающих вопросов. Учитывая нехватку кадров, мы в каждом районе образовали лишь по одному образцовому ширкатному и фермерскому хозяйству. Вместе с этим мы внедрили практику регулярного проведения в этих хозяйствах семинаров с участием сотрудников всех ширкатных и фермерских хозяйств района. То есть хотя по району имеется всего одно образцовое ширкатное хозяйство, помощь по консультированию и прочим вопросам оказывается также и другим хозяйствам. Поможем и вашему ширкатному хозяйству.

Товар везем

Л. АХМАДБАЕВ, г. Ташкент, Яккасарайский район:

— Я частный предприниматель, занимаюсь ввозом товаров из-за рубежа и их реализацией. Ранее при ввозе товаров на сумму до 1.000 долларов США госпошлина не взымалась. В настоящее время таможенники не применяют данное правило. Правильно ли это?

— Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 6 мая 2002 года № 154, с 1 июня текущего года на товары, ввозимые в коммерческих целях, нормы беспошлинного ввоза не применяются.

Д. ЭШИМБОВА, Ташкентская область, Зангиатинский район:

— Я занимаюсь реализацией товаров, ввезенных из-за рубежа, но их непосредственным ввозом не занимаюсь. Товары приобретаю на оптовом рынке. В данное время сотрудники нало-

Разумеется, это лишь часть вопросов, которые поступили в виде звонков и письменных обращений к министру на “Прямую линию”. Какая-то часть ответов еще будет опубликована на страницах нашей газеты, на какие-то вопросы, касающиеся сугубо специфических проблем, министр ответит в письменной форме. Главное — каждый из позво-

ОБЕРЕГ ДЛЯ ПОЛЕЗНЫХ ИДЕЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Сам Закон "Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах" был принят 6 мая 1994 года. Благодаря ему Узбекистан без помех вошел в мировую систему правовой охраны объектов промышленной собственности. Содействовал тому и тот факт, что к этому времени республика уже являлась членом Парижской конвенции по охране промышленной собственности и Договора о патентной кооперации (РТС). Для ее граждан данное обстоятельство открывало широкие перспективы, как, скажем, иметь возможность воспользоваться в полной мере преимуществами, предоставляемыми правом конвенционного приоритета и правом подачи заявок по процедуре РТС.

Сегодня во всех областях активно идет интеграция. Не может быть создано вакуума, изолирующего техническую сферу. Человечество заинтересовано, чтобы труд изобретателей стимулировался, а появившиеся технические новинки становились общим достоянием, способствовали внедрению передовых технологий, играли в целом на прогресс. Немало скандалов и конфликтов возникало в мире по поводу первенства в изобретении того или иного новшества. Чтобы исключить подобные споры, и действуют нормативные акты, регламентирующие процедуры составления заявок на выдачу патента, их подачу, рассмотрение, государственную регистрацию объектов промышленной собственности. В республике подготовлен экспертный состав и создан институт патентных поверенных. Осуществлена компьютеризация экспертного делопроизводства по объектам промышленной собственности. Ко всему предусмотрена двусторонняя система экспертизы заявок и выдачи охраняемых документов на изобретение и промышленные образцы. То есть по результатам экспертизы может быть выдан предварительный патент, а не только патент. Таким образом закрепляются права на изобретение его автора даже в случае необходимости более тщательной, наукоемкой или продолжительной во времени экспертизы. Такая система выдачи патентов играет на

изобретательскую активность и, следовательно, содействует более быстрому насыщению внутреннего рынка товарами, изготовленными по национальным технологиям.

Насколько это так, можно убедиться на следующих цифрах: за последнее десятилетие, включая нынешний год, подано около 12.000 заявок на изобретения. Из них более 7.300 — на предварительные патенты, около 4.500 — на патент. Но если в 1995 году количество заявок, поданных на патент, составило 14 процентов от общего числа, то в прошлом таковы уже было 50 процентов. Увеличивается число заявок на промышленные образцы, как и на преобразование заявок изобретения на полезную модель. Однако в процессе экспертизы зачастую выявляется недостаточный уровень поданного предложения для подобного признания. Думается, что сегодня, когда возросли требования к научно-исследовательским и опытно-конструкторским разработкам и инновациям, должным образом отвечать современному мировому уровню, чтобы в действительности способствовать укреплению экономики и появлению конкурентоспособных товаров, следует исключить нормы, касающиеся выдачи предварительных патентов. Да, безусловно, они сыграли свою роль в повышении заинтересованности изобретателей в охране и использовании своих идей. Но далеко не каждый замысел несет в себе общественную ценность и полезность. И ужесточение в этом отношении требований вполне справедливо и естественно. На защите же прав патентообладателей призван стоять апелляционный совет, которым на сегодняшний день рассмотрено свыше 30 обращений по изобретениям и промышленным образцам. И он уполномочен сказать свое последнее веское слово в возникшем споре.

Внесенные дополнения и изменения в действующий закон коснутся положения о возможности продления патента на изобретение, для использования которого необходимо разрешение соответствующего государственного органа (как, скажем, в случае испытания фармацевтического препарата), для чего необходимо несколько лет. Актуальность разработки про-

екта закона о внесении изменений и дополнений вызвана также требованиями современной законодательной базы и тенденциями в области правовой охраны объектов промышленной собственности. Нормы закона приводятся в соответствие с положением ст. 1082 Гражданского кодекса, принятого в 1997 г., которым определено, что право на изобретение, полезную модель и промышленный образец охраняется при условии выдачи патента, а также его других статей. Правовой документ дополняется статьей, регламентирующей процедуру отката от патента на объект промышленной собственности, и статьями общего характера об ответственности лиц за нарушение законодательства об объектах промышленной собственности и разрешения споров в области их создания, правовой охраны и использования.

Вот вкратце те причины, что побудили подготовить проект, при разработке которого была изучена международная практика и законодательство в этой области таких стран, как Австрия, Франция, Германия, США, и других. А доработан он в виде новой редакции депутатской группы Комитета Олий Мажлиса по науке, образованию, культуре и спорту в составе ответственных работников Кабинета Министров, Центра по науке и технологиям, Министерства юстиции, Государственного патентного ведомства.

Оберегом творческой мысли служит выданный изобретателю патент на их интеллектуальный труд. К сожалению, не оберегает он от различного рода чиновников, которым нет никакого дела до того, насколько выношенная изобретателем идея полезна и ценна для общества. Нередко признанным новаторам приходится обивать пороги разных учреждений и ведомственных НИИ в безуспешных попытках вызвать интерес к реализации своего изобретения, способного принести внушительный результат. Но, увы, у тех свой план на разработку. Да и к чему ненужные дополнительные хлопоты. Защитить обладателя уникальных проектов от равнодушных бюрократов и волокитчиков призван Закон "Об обращении граждан", изменения и дополнения к которому также будут рассмотрены на нынешней сессии.



Основа успеха

В своей деятельности коллектив открытого акционерного общества "Косондон", что в Касанском районе Кашкадары, строго придерживается незыблемого принципа — четкой организации производства на всех его звеньях. Отсюда высокая производительность труда, и, как следствие, — хорошие заработки рабочих и служащих.

В нынешнем сезоне предприятие приняло на переработку 35.000 тонн зерна пшеницы. 2.300 тонн оставлено на семена, из них 500 тонн — для богарного земледелия.

Ежедневно с грузовых площадей предприятий ОАО "Косондон" на перерабатывающие предприятия отправляются десятки тонн пшеницы, прошедшей первичную обработку.

Наш корр.



НА СНИМКАХ: мастер цеха ОАО "Косондон" Эркин Авазов; отсюда зерно отправляют на перерабатывающие предприятия.

Фото Ш. ШАРОПОВА. УзА.

Планета

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. КОММЕНТАРИИ

В зеркале мировой прессы

THE NEW YORK TIMES

Арафат назвал переговоры в США «крайне позитивными», а Шарон считает их «уловкой»

Ясир Арафат охарактеризовал состоявшиеся на прошлой неделе в Вашингтоне встречи между его представителями и американскими официальными лицами «крайне позитивными», однако премьер-министр Израиля Ариэль Шарон назвал предварительное согласие палестинцев с израильским планом очередной «уловкой».

В то время как палестинская делегация возвратилась на родину после трехдневных переговоров с госсекретарем Колинсом Пауэллом, советником по национальной безопасности Кондолизой Райс и другими американскими официальными лицами, перспективы дипломатических усилий по урегулированию конфликта в этой атмосфере взаимных обвинений по-прежнему остаются туманными. Как эти встречи согласуются с заявленным намерением президента Буша не иметь дела с Арафатом, неизвестно.

«Переговоры были крайне позитивными и важными, и очень скоро можно будет опустить их результаты», — заявил Арафат, находящийся в своей блокированной резиденции в Рамаллахе.

Однако в следующей своей фразе он поставил под сомнение наличие прогресса, отметив, что Израиль «хочет лишь ускорить осуществление своих военных планов и не стремится к достижению мира».

На состоявшемся 11 августа в Иерусалиме заседании израиль-

ского кабинета министров упомянутый план под названием «Первый шаг — Газ», выдвинутый министром обороны Беньямином Бен Элиэзером, был подвергнут критике со стороны некоторых министров правой ориентации. Ицхак Леви из Национально-религиозной партии, представляющей интересы еврейских поселенцев, поинтересовался, не возвращается ли Израиль к диалогу с Арафатом.

«Арафат стоит во главе террора; его никто не берет в расчет», — возразил Шарон.

Переговоры в соответствии с данным планом уже начались, хотя палестинцы утверждают, что израильская сторона отказалась включить какой-либо относительно спокойный город на Западном берегу реки Иордан, например, Вифлеем, в список городов, откуда в первую очередь должны быть выведены войска. По словам израильтян, палестинцы настаивают на включении в этот список Рамаллаха. Семь из восьми палестинских городов на Западном берегу реки Иордан находятся под контролем израильских войск.

Тем временем на палестинских территориях не прекращается насилие. 11 августа вооруженный палестинец обстрелял израильский военный патруль неподалеку от поселения Дугит в секторе Газа. Он ранил одного израильтянина, после чего был застрелен.

Джон КИФНЕР.

● В соответствии с решением Комитета военного планирования Севератлантического альянса 30 октября 2002 года будет распущен штаб наземных мобильных сил НАТО в Европе, который со времен «холодной войны» функционировал в немецком городе Гейдельберг. Роспуск штаба должен стать еще одним этапом реформирования структуры НАТО, которое началось после терактов 11 сентября.

● Во Вьетнаме сильная засуха может привести к голоду. Правительство страны обратилось к местным властям с призывом обеспечить граждан продовольствием. Особенно тяжелая ситуация в 11 центральных провинциях Вьетнама. Там уже в течение трех месяцев держится жаркая сухая погода. Однако, несмотря на засуху, в конце октября планируется начать сбор кофе, плантации которого не пострадали.

● Высокопоставленный представитель властей Ирака выступил против возвращения инспекторов ООН в эту страну. По его словам, они завершили свою работу еще четыре года назад. Как сообщается, утверждения о том, что Ирак до сих пор располагает средствами массового уничтожения, — ложь. Кроме того, США «запутались в своей политике по отношению к Багдаду».

Как известно, США и Великобритания требуют возврата инспекторов ООН в Ирак. В 1998 году представители Организации Объединенных Наций покинули эту страну, и возвращаться на ее территорию иракские власти им запретили. В западных странах опасаются, что Ирак может продолжать работу над созданием химического, биологического или ядерного оружия.

● Международный террорист №1 Осам бин Ладен стал героем книги английского писателя Жюль Фолена «Занзибар». В книге рассказывается о событиях в Танзании и Кении в 1998 году, когда члены террористической организации бин Ладена «Аль-Каида» взорвали американские посольства в этих странах. Фолен заявил, что во время написания книги он пользовался источниками, «которые не попали в поле зрения западных СМИ».

● 39 девять человек оказались погребены под массивным оползнем, сошедшим на одну из деревень провинции Юньнань на юго-западе Китая. Спаслись удалось лишь четырем жителям. Тела двух погибших уже найдены. Еще более 30 человек считаются пропавшими без вести.

Подготовила Умида КАРИМОВА.

THE GUARDIAN

Почта в древнем Китае

Пекинские археологи обнаружили, что служба срочной доставки почты существовала в Китае более 2.000 лет назад. Также в древнем Китае были и другие, менее привлекательные атрибуты современного государства, такие, как лишние свободы за несвоевременную уплату налогов.

В ходе раскопок, проводившихся в июне, в одной из древних шахт были обнаружены бамбуковые дощечки для записей, использовавшиеся во время правления династии Цинь (221 — 207 гг. до н.э.). На одной из них начертаны два китайских иероглифа, означающие «быстрая доставка», а на других стоят иероглифы, имеющие отношение к налоговым «платежам» и «наказаниям».

Первый император династии Цинь был печально известен тем, что сжигал книги Конфуция и других философов, но в то же время при нем в Китае впервые было

создано централизованное государство.

Более 10.000 бамбуковых дощечек были найдены в горшке Ли провинции Хунань.

Судя по этим записям, во времена правления династии Цинь в Китае существовал «закон о доставке почты», согласно которому почтовая корреспонденция подразделялась на категории, аналогичные нынешнему перому и второму классу. Первый класс предназначался для посланий императора.

Доставка почты осуществлялась по четырем дорогам курьеров, которые верхом на лошадей проделывали по 125 миль в день. Почтовая служба в Китае до сих пор прекрасно функционирует, однако наиболее состоятельные китайцы редко платят налоги.

Джон ГИТТИНГЗ.

Узбекистан — наш общий дом

Сохраняя общечеловеческие ценности

Более 130 представителей разных наций и народностей проживают в Узбекистане. Решение национальных и межнациональных вопросов стало одним из основных направлений в политике нашего государства. С первых дней независимости в республике все делалось для сохранения и укрепления межнационального согласия.

Екатерина ГРИГОРЬЕВА, студентка.

Статья 8 Конституции Республики Узбекистан гласит: «Народ Узбекистана составляют граждане Республики Узбекистан независимо от их национальности». Это положение наглядно показывает, что в основе государственной национальной политики лежит не приоритет какой-либо нации над другой, а прежде всего приоритет прав личности, ее интересов.

Для сохранения и возрождения традиций и обычаев представителей национальностей нет никаких препятствий. И социальное количество национально-культурных центров, реально действующих в настоящем, яркое тому подтверждение.

Мне довелось побывать в бухарском еврейском центре «Симхо». На протяжении 13 лет он осуществляет свою деятельность. Делом управления и координации всей работы центра возложено на председателя Тамару Акилову.

Вот часть из того, чем занимается культурный центр. Большое внимание уделяется сохранению и возрождению культурно-исторического наследия евреев Средней Азии. На проводимых вечерах памяти рассказывается об особо выдающихся личностях еврейского народа, являющихся частью не только еврейской, но и узбекской истории и теперь по праву занимающих место на ее страницах. Материалы об этих людях подтверждаются доку-

ментально и хранятся в специально для этого созданных архивах.

Проводится большая работа по возрождению национальных традиций и обычаев еврейского народа. Специально были организованы школы, цель которых — познакомить всех желающих с тонкостями еврейского кулинарного искусства, кошерной кухни и других национальными особенностями. Отмечаются и спортивные праздники, в которых принимают участие все члены диспорты.

Бухарский еврейский культурный центр занимается также оказанием всесторонней помощи тем, кто испытывает различного рода трудности. Пожилые люди, инвалиды, матери-одиночки, дети-инвалиды могут рассчитывать здесь на помощь и поддержку.

Скоро мы будем отмечать одиннадцатую годовщину независимости нашей республики. В бухарском еврейском центре «Симхо» уже полным ходом идет подготовка к празднованию этой знаменательной даты. Планируется провести выставку детского творчества на тему «Узбекистан — мой край родной!», а также устроить конкурс на лучшее пригласительное блонд еврейской и узбекской кухни.

Независимость для еврейского народа, как и для узбекского, является новой точкой отсчета, от которой берет начало путь всех узбекистанцев, ведущий в великое будущее суверенного Узбекистана.

КОММУНИКАЦИИ

Тендер завершен — началась работа

Тендерная комиссия, образованная в мае 2002 года из представителей АК "Узбектелеком", предприятия "Тошкент шахар телефон тармоғи", Узбекского агентства связи и информатизации, всех шести сотовых компаний, работающих на рынке Узбекистана: "Уздунробита", "Коском", "Рубикон", "ДЭУ-Юнител", "Узмаком", "Бузел", завершила свою работу подведением итогов закрытого тендера по выбору фирм — поставщиков коммутационного оборудования и систем передачи для модернизации сетей телефонной связи города Ташкента.

Анатолий КУДИНОВ.

Инициатива выполнения этого проекта на основе тендера исходила от компаний сотовой связи. Ее поддержала АК "Узбектелеком". Свообразно заключается в том, что инвестиции в сумме 3,5 миллиона долларов США на выполнение работ и оплату поставок оборудования добровольно соглашаются выделить за счет собственных средств все компании сотовой связи, взяв на себя 90 процентов суммы инвестиций. Такое решение вопроса с долевым участием назрело, так как Ташкентская городская телефонная сеть динамично развивается, наращивается емкость АТС, вводятся новые станции и линейные сооружения, развивается абонентская сеть, все более эффективно используются транспортные системы, коэффциент задействования станционных мощностей и системы передач достиг предельно высокой отметки. Но также активно развиваются и сотовые компании, которым нужен более развитый цифровой телекоммуникационный простор.

Указ Президента страны от 30 мая 2002 года "О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрения информа-

ционно-коммуникационных технологий", постановлением правительства от 6 июня 2002 года по этому вопросу и утвержденная "Программа развития компьютеризации и информатизации коммуникационных технологий на 2002—2010 годы" ставят перед отраслью новые большие задачи, выполнение которых диктует необходимость сократить сроки и наращивать темпы достижения намеченных рубежей по расширению доступа к информационным технологиям, сети Интернет.

Инициатива сотовых компаний и практические предложения по ее реализации удачно вписываются в рамки той большой работы, которая развита в республике по развитию и модернизации сетей телекоммуникации как базовой сети для компьютеризации и информатизации.

Сотовые компании две трети ресурса своих сетей имеют в Ташкенте. У каждой из этих компаний — свои планы развития и освоения рынка телекоммуникации, которые, однако, необходимо выстраивать с планами развития городской телефонной сети. Номерная емкость, коммутационные станции, транспортные

системы, передача, цифровизация сети и систем доступа, освоение новейших технологий в столице находятся в напряженном режиме и сегодня с трудом удовлетворяют существующие потоки сообщений. Ожидать, когда в 2004 году "Тошкент шахар телефон тармоғи", участвующее в приватизации единым пакетом акций с АК "Узбектелеком", предоставит сотовым компаниям необходимые транспортные потоки, значит — корректировать в сторону сдерживания планы наращивания мощностей сотовых сетей. Сложилась ситуация, когда стороны — городская телефонная сеть и сотовые операторы — оказались обоюдно заинтересованными не только в ускорении решения проблемы, но и в финансировании работ и поставок оборудования.

Проведенный тендер призван разрешить эту проблему уже в текущем году.

Технический проект предусматривает выполнить реконструкцию АТС 34-35 с заменой декадно-шагового и координатного оборудования двух станций общей емкостью 20 тысяч номеров на электронное цифровое с расширением емкости до 25 тысяч номеров.

Проектом предусмотрена установка выносного абонентского концентратора на 5 тысяч номеров в зоне интенсивной жилищной застройки, в основных направлениях будут образованы мощные пучки цифровых каналов межстанционных соединительных линий. Весьма важно то, что появятся свободные номерные емкости и коды подключения к сети. Такие возможности открываются за счет создания в Ташкенте третьей миллионной зоны нумерации — для текущих задач и резерва. Это необходимо операторам для пропуска как внутреннего, так и международного, междугородного трафика, развития на длительную перспективу. Осуществляемый проект в комплексе решает важные взаимозависимые задачи, в результате чего столбчатая телефонная сеть получает новый импульс развития на базе современной цифровой техники, сотовые компании решают проблемы взаимодействия с фиксированной сетью и открывают простор в развитии мощностей на будущее, тысячи действующих абонентов АТС 34-35 переключаются на новое оборудование, многие получают новые установки телефо-

нов, значительно расширяется возможности для провайдеров Интернет. Удобства абонентов сетей телекоммуникации значительно улучшаются еще и за счет того, что уменьшаются существующие транспортные расходы (SDN) и создаваемые новое транспортное кольцо позволяет в 4 раза увеличить скорость соединений и передачи сообщений, обеспечить надежную увязку с помощью цифровых каналов вводимых АТС со всей городской сетью телекоммуникации, с междугородными и международными системами связи.

О своем участии в тендерных мероприятиях по выбору поставщика оборудования подали заявки 4 известные в мире фирмы, что оборудование уже используется на телефонных сетях Ташкента. В результате отборочных процедур в заключительной стадии, когда рассматривался пакет финансовых предложений, соперничали две компании. А на первое место вышла китайская компания HUAWEL, с которой АК "Узбектелеком" будет заключен в ближайшее время контракт на поставку оборудования. К концу 2002 года намечен ввод первой очереди объектов в эксплуатацию.

ГАЗЕТА ВYSTУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

"Некоторые нюансы при наличии финансов"

Так назывался реидовый материал, опубликованный в нашей газете 23 мая нынешнего года. Речь шла о выполнении постановления Кабинета Министров от 25 января 2002 года "О мерах по реализации "Программы адресной поддержки социально уязвимых слоев населения на 2002—2003 годы", в котором предусматривалось обеспечить с начала текущего года обязательную подписку в библиотечный фонд сельских общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей до десяти наименований республиканских газет и журналов. Сделать это предстояло за счет средств местных бюджетов.

В упомянутой публикации было подвергнуто критике положение дел в Олтинкульском районе Анджанской области, где выделенные средства на подписку полностью не были освоены, а также почему-то вовсе забытой оказалась газета "Народное слово". Хотя областные периодические издания, которые не входили в рекомендованный Министерством народного образования перечень, были выписаны для сельских учебных заведений.

На статью получен ответ за подписью заместителя кохима Анджанской области А.Сидикова. Он сообщил, что оставшаяся из выделенных средств сумма на подписку в нынешнем году будет направлена на обеспечение библиотек лицеев, колледжей, школ газет "Народное слово" в 2003 году.

Навстречу Кубку Президента

ПУСТЬ КТО-ТО СКАЖЕТ:
"Я ВИДЕЛ..."

Аргентинец Гильермо Каньяс, победитель супертурнира в Торонто и финалист Штутгарта, назван Ассоциацией теннисистов-профессионалов игроком июля.

Сергей ДАНИЛОВ,
наш корр.

Сей факт безразличен любителям тенниса Узбекистана прежде всего потому, что Каньяс, переместившись в чемпионской гонке на седьмую позицию, почти наверняка в сентябре придет на Кубок Президента в Ташкент. Причем оговорка "почти" оставляет место весьма нежелательным, но все же возможным форсмажорным обстоятельствам, поскольку никакая другая причина не сможет помешать сильнейшим теннисистам Аргентины завершить подготовку к московскому полуфиналу Кубка Дэвиса в нашей столице.

После выхода в финал Уимблдона Давид Налбандян и торонтского разгрома, учиненного Каньясом таким звездам, как Роджер Федерер, Евгений Кафельников, Марат Сафин, Томми Хаас (три последние фамилии, как мы уже сообщали, тоже значатся в заявочном листе Кубка Президента) и Энди Роддик, аргентинский теннис признан спортивным миром серьезной силой, не считающейся с

которой больше невозможно. "У нас есть великая история тенниса", — говорит Каньяс. — У Аргентины не было первой ракетки мира, но у нас всегда было много хороших игроков. Теннис сейчас переживает прекрасное время в моей стране, а все наши спортсмены — друзья. Давид Налбандян и Огустин Кальери немного младше, но они на наших глазах прошли стадию юниоров, и в ближайшие годы Аргентина даст еще больше игроков первой сотни..."

Каньяс, которого по-английски называют "Вилли", почти бросил теннис после серьезнейшей травмы кисти в 2000 году. Но не сделал этого рокового шага, хотя и завершил тот год всего 227-м. В 2001-м Каньяс выиграл в Касабланке свой первый титул, затем трижды выиграл в финалах Хертгенбоше, Штутгарте и Вене и завершил год 15-м. Этот стремительный взлет был отмечен призом АТП "Лучшее возвращение в теннис".

А в 2002 году 24-летний аргентинский мастер подтверждает свой класс — он победил в Чиннае, был в финалах в Касаблан-

ке и Штутгарте и дошел до четвертьфинала на кортах "Ролан Гаррос".

Девизом Каньяса можно считать слова "Никогда не говори: сдаюсь". Поэтому не выглядит случайной цифра 43, отражающая число побед Гильермо уже в этом сезоне. Больше — 47 — одержал только 19-летний американец Энди Роддик. "Я стараюсь сражаться за каждый мяч, — говорит Каньяс, — я это делаю каждый день — бегу за каждым мячом. Когда я так играю, это укрепляет мою веру в себя."

Как и большинство аргентинцев, Каньяс преклоняется перед своим тезкой Гильермо Виласом. "Я бы хотел быть таким же знаменитым в своей стране. Или как Иван Лендл. Когда я был молодым, я видел его на корте. И хотел бы, чтобы меня сравнивали с ним, потому что он был первым."

Что ж, может быть, спустя десятилетие кто-нибудь из новой волны узбекских теннисистов скажет: "Я бы хотел быть похожим на Гильермо Каньяса. В детстве я видел его на Кубке Президента, и этот теннисист поразил меня..."



МАСТЕР,
ДАРУЮЩИЙ
ЗВУКИ

Самаркандец Хамрокул Хайдаров — известный в народе мастер. Этого человека, создавшего школу изготовления национальных музыкальных инструментов, можно назвать мастером «золотые руки». Судьбу своей жизни считает он и продолжение древних национальных традиций, и передачу их молодому поколению.

Насиба ЗИЯДУЛЛАЕВА.

Вот уже восемь лет как эта школа искусств стала любимой для молодежи, интересующейся данным ремеслом. Шесть молодых мастеров, с любовью перенимающих его навыки — Бобурмурод, Дилмурод, Умар, Бобур, Дилшод и Рустам — это ученики, в которых верит Хамрокул-ака.

Изготовленные мастерами школы искусств и оформленные неповторимыми восточными узорами такие музыкальные инструменты, как танбур, дутар, рубаб, уд, гижак, не раз получали высокую оценку на конкурсах. В частности, на прошедшем в Самарканде областном конкурсе «Ташабус-2001» мастер Хамрокул Хайдаров был удостоен второго места в номинации «Лучший ремесленник».

— Президент Ислам Каримов уделяет особое внимание развитию ремесел, — говорит Хамрокул Хайдаров. — А это призывает нас развивать этот вид искусства. По профессии я учитель. Изготавливать народные инструменты научился у ташкентского мастера Олима Азизова.

До выхода на пенсию преподавал математику. А затем я нашел и начал обучать интересующихся этим ремеслом молодых людей. Мои старания не пропали даром. Многим по душе пришлись музыкальные инструменты, изготовленные в нашей школе.

Инструменты мы изготавливаем из местных деревьев — тутовника, джиды, орешника, урючника, чинары, карагача. Это очень сложный и волшебный процесс. Сырье не сразу идет в дело. Оно



два-три года сохраняется во влажном помещении, затем бережно высушивается. Например, танбур изготавливается в течение двух лет. Если дека танбура после обработки высушивается по установленным нормам, она не треснет, звук будет лучше. Мастера нашей школы могут изготовить семашхатъ видов инструментов.

В настоящее время мастер планирует к одиннадцатилетию независимости страны слать в экспузицию новое здание школы искусств. Сейчас там близится к завершению отделочные работы. После сдачи здания молодые ремесленники школы будут располагать всеми необходимыми удобствами. Более того, там начнут действовать золотойшейный, швейный, вышивальный цехи, выставочный зал.

НА СНИМКАХ: Хамрокул Хайдаров со своим учеником Дилшодом Аминовым; работы мастера в надежных руках учеников.

Фото Тохира НОРКУЛОВА, УзА.

Не в призах дело

Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.

Ныне спортивные страсти разгораются не только на столичных стадионах и престижных физкультурных аренах. Приличная сегодня картина: заполненные болельщиками трибуны сельского стадиона, международный турнир, проводимый в стенах областного или районного спорткомплекса. Подтверждение тому и инициатива дирекции Бостанлыкского узбекско-английского совместного предприятия "Коммит".

Наблюдая, как молодые рабочие СП в обильном перерыве гонят на свободной площадке заводского двора мяч, директор предприятия Сергей Мунинов предложил им: "А давайте футбольную команду создадим. И для здоровья польза, и занятие в свободное время достойное". А про себя подумал: хороший пример всегда последователей найдет. Значит, будет соперники (в спортивном, конечно, плане).

Мунинов не ошибся. Второй год подряд благодаря его поддержке и помощи в Газаленте проходит районный турнир по мини-футболу. Если в прошлом сезоне свои команды выставили всего 4 предприятия, ныне их около десятка. При этом есть коллективы ну прямо-таки далеко "неспортивного" направления. Например, районная налоговая инспекция или районо...

В финале турнира встретились команды СП "Коммит" и Бостанлыкского районо. — Победили наши ребята. Я считаю, что подготовка у нас была серьезнее. За следующий турнир сказать не берусь. Соперники на пятки наступают. Пришлось у нас этот вид спорта, — подытоживает Сер-



гей Салихович. — Глядясь, на международный уровень выйдем!

Надежда вполне реальная. Руководитель хорошо понимает, что победа — это победа. Главное, его спортсмены ведут здоровый образ жизни, а в итоге — нормальный семейный микроклимат, высокая производительность труда. И еще. Посмотрите окрестные юности, как легко и свободно делятся по полю при всеобщем внимании горожан их же сверстники, да и придут проситься в секцию. Что может быть дороже!

А пока здесь чувствуют победителей. Третье и четвертое места поделили команды районной налоговой инспекции и Газалентского консервного завода. Призы, к слову, также предоставил СП "Коммит".

НА СНИМКЕ: Кубок победителя у команды СП "Коммит".
Фото Владимира ПОРТНОВО.

В ознаменование Дня независимости Узбекистана
НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
проводит традиционный призовой розыгрыш вклада «Сумовая карточка».

ВАМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ УНИКАЛЬНЫЙ ШАНС ВЫИГРАТЬ ОТ 10.000 ДО 500.000 СУМОВ.
В тираже участвуют все сумовые карточки, открытые до 1 сентября 2002 года.

Розыгрыш состоится 10 сентября 2002 года. Результаты тиража вы сможете узнать во всех учреждениях НБУ.

Почувствуйте комфорт, покупая товары и оплачивая услуги в супермаркетах, магазинах, ресторанах, предприятиях сферы услуг, компаниях сотовой связи, авиа- и железнодорожных кассах, автозаправочных станциях с сумовой карточкой НБУ.

Сумовые карточки Вы можете получить бесплатно во всех отделениях и филиалах Национального банка ВЭД. Контактные телефоны: 137-62-80, 137-62-83.
www.nbu.com

Народное слово
Халк сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), С. ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97, 133-48-04
Экономики — 133-87-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-42-36
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Держурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО.
Держурный редактор О. ХАЙРУТДИНОВА.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.

Итоги подведены

Ольга ГРЯЗНОВА, наш корр.

Двадцать восемь юных узбекистанцев прошли в финал викторины "Выиграй с ООН", уже в третий раз организованной Информационным центром Представительства ООН в Узбекистане и Европейской экономической комиссией ООН.

Эти ребята сумели правильно ответить на все 20 вопросов, продемонстрировав отличное знание структур Организации Объединенных Наций и осведомленность об участии Узбекистана в ее деятельности. Предложенные подросткам вопросы касались таких проблем, как потепление климата, истощение природных ресурсов Земли и загрязнение воздуха.

Награждение же финалистов состоится в начале сентября в гостинице "Интерконтиненталь", где помимо главного приза — поездки в Женеву, будут вручены подарки всем ребятам, вышедшим в финал. Также на торжественной церемонии будут приглашены свыше пятидесяти участников викторины со всех областей республики, показавших хорошие результаты на первом этапе.

ВНИМАНИЕ!
Всем сотрудникам здравоохранения!

Эликсир молодости, здоровья и долголетия «НАРИНЕ» лактоациллус ацидофилюс — уже в Узбекистане

"Нарине" — натуральный экологически чистый лечебно-профилактический бактериальный препарат. Он относится к пробиотикам и считается биологически активной добавкой. Его лечебно-профилактические свойства доказаны многолетними клиническими испытаниями, и противопоказания по применению бактериального препарата не обнаружены.

"Нарине" регулирует процесс обмена веществ, воздействует на патогенные микроорганизмы, обладает антигрибковыми свойствами и эффективно действует при лечении и профилактике таких желудочно-кишечных заболеваний, как дисбактериоз, диарея, сальмонеллез, стафилококковая инфекция, язва желудка и двенадцатиперстной кишки, колиты, энтероколиты, гастриты, брошной тиф, синдром раздраженной толстой кишки, спастический и антонический запор. Бакпрепарат "Нарине" также эффективен при лечении и профилактике аллергии, сахарного диабета, гепатита, онкологических, ларингологических, проктологических, урологических, гнойно-воспалительных заболеваний. При гинекологических заболеваниях "Нарине" используется в виде спринцеваний и тампонов. "Нарине" так же необходим для наружной обработки послеоперационных ран и ожогов. Больным, принимающим курс лечения антибиотиками, лучевой и химиотерапии, препарат необходим для избежания дисбактериоза. Препарат "Нарине" рекомендуется новорожденным, в особенности недоношенным, ослабленным, имеющим гипотрофию, рахит, родившим от матерей с отрицательным резус-фактором или с пониженным содержанием гемоглобина в крови.

"Нарине" необходим в целях профилактики для всех категорий лиц. Он содержит все необходимые витамины, аминокислоты, легкоусвояемые белки. В одном мл жидкого бактериального препарата содержится 20 млрд живых клеток лактоациллус ацидофилюс, необходимых человеческому организму. Это в несколько десятков раз больше, чем в существующих аналогичных препаратах.

Уникальность препарата заключается прежде всего в том, что культуры лактоациллус ацидофилюс, проникая в агрессивную среду желудка, сохраняют свои целебные качества до двух недель, тогда как другие подобные бактерии теряют свои свойства через 3-4 часа. "Нарине" можно употреблять с различными антибактериальными средствами, так как бактерии лактоациллус ацидофилюс выносятся к их действию, а другие подобные культуры достаточно чувствительны к антибиотикам и не дают нужного эффекта при одновременном использовании. И еще немаловажный факт — бактериальный препарат можно использовать без назначения врача. А значит, не упустить время при лечении. "Нарине" также можно использовать как закуску, для приготовления вкусного и питательного продукта для взрослых и детей с первого дня рождения, как заменитель материнского молока.

Японские ученые, испытавшие "Нарине", подтвердили его высокие качества как иммуномодулятора, повышающего сопротивляемость организма, стимулирующего синтез клеточных альфа- и гамма-интерферона, имеющего анитраковые свойства. Данным бактериальным препаратом обеспечивались пострадавшие при аварии на Чернобыльской АЭС, на которых "Нарине" оказал благотворное действие, особенно на страдающих постлучевым дисбактериозом.

В настоящее время "Нарине" производится и широко применяется в США, Японии, Голландии, Канаде, во всех странах СНГ.

В Узбекистане производство препарата организовано СП "Арм Саломат" совместно с Государственной ассоциацией "Узломпром" и при содействии АО "Узбиофарм".

Препарат "Нарине" в Узбекистане сертифицирован, прошел апробацию в НИИ санитарии, гигиены и профессиональных заболеваний, а также в ряде ведущих клиник и научно-исследовательских институтов республики. Зарегистрирован и рекомендован Департаментом госсанэпиднадзора Министерства здравоохранения РУ.

Телефон для справок 34-40-04.

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «O'ZINTUR»
Зарегистрировано отделом ЦНН г.Ташкента № 00513 от 5 августа 2002 года.

I. Основные сведения об эмитенте

1. Полное и сокращенное название эмитента: **Открытое акционерное общество «O'ZINTUR», ОАЖ «O'ZINTUR».**
2. Организационно-правовая форма эмитента: **открытое акционерное общество.**
3. Местонахождение и банковские реквизиты: **700077, г.Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул.Буюк ипак йули, 115, р/с 20208000400670565001 в Мирзо-Улугбекском филиале НБ ВЭД РУз., код банка 00895.**
4. Наименование регистрирующего органа, дата и номер государственной регистрации акционерного общества: **Министерство юстиции Республики Узбекистан № 560 от 02.02.1995 г.**
5. Основные виды деятельности: **предоставление услуг по туризму.**
6. Количество акционеров: **15.**

II. Сведения о предстоящем выпуске ценных бумаг

1. Общие данные о ценных бумагах:
 - общий объем выпуска — 54480000 (пятьдесят четыре миллиона четыреста восемьдесят тысяч) сумов;
 - выпускаемые ценные бумаги — акции простые именные в наличной форме;
 - количество выпускаемых ценных бумаг — 454 штуки;
 - номинал одной ценной бумаги — 120000 сумов.
2. Данные о порядке выпуска ценных бумаг:
 - а) дата принятия решения о выпуске (дата общего собрания): 11 июня 2002 года — принятие решения об увеличении уставного капитала ОАЖ «O'ZINTUR» путем увеличения номинальной стоимости за счет направления части дивидендов акционеров по итогам финансово-хозяйственной деятельности общества за 2001 год;
 - б) орган управления АО, принявший решение о выпуске: **общее собрание акционеров;**
 - в) начало процесса распространения ценных бумаг: не ранее 14 дней с момента опубликования проспекта эмиссии после регистрации ценных бумаг в Центре по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг в Ташкенте.

Дополнительная информация об эмитенте может быть получена по адресу: г.Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул.Буюк ипак йули, 115. Телефоны: 68-68-28, 68-68-27.

Вниманиею организаций и предприятий!

Государственный комитет по архитектуре и градостроительству **ХОРЕЗМСКИЙ ФИЛИАЛ** Республики Узбекистан республиканского управления по организации подрядных торгов (тендеров)

объявляет открытый конкурсный торг на объект — Реконструкция илборатория кортубо Ургенчского государственного университета в Ургенче Хорезмской области. Срок строительства — 4 месяца.

Заказчиком является Представительство ЮНЕСКО, расположенное по адресу: 700084, г.Ташкент, ул.А.Темур, 95. Телефоны: (998-71) 133-80-10, 120-71-16. Строительство будет осуществляться за счет фонда ЮНЕСКО.

Подрядные организации должны соответствовать следующим условиям: иметь необходимые профессиональные и технические квалификационные данные, обладать финансовыми средствами и другими материальными возможностями, надежностью, опытом и репутацией, а также необходимыми людскими ресурсами, обладать гражданской правоспособностью и правомочиями на заключение договора (контракта). Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга по адресу: г.Ургенч, ул. Абулгази Баходирхона, 178, каб.1, Хорезмский областной филиал республиканского управления по организации подрядных торгов (тендеров). Телефон 226-92-25, факс 224-28-41.

Оферты будут приниматься организатором торга по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферты организатору торгов к дню и часу вскрытия оферты. Торги состоятся не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г.Ургенч, ул.А.Баходирхона, 178, здание ОАО «Хорезмстрой».

Коллектив редакции газет "Народное слово" и "Халк сўзи" выражает искреннее соболезнование сотрудникам редакции "Народного слова" Любови Владимировне Лебедевой в связи с кончиной ее брата **ВИНОГРАДОВА Александра.**

Коллектив треста ОАО "Ташнефтегазстрой" выражает соболезнование заместителю председателя правления НХК "Узбекнефтегаз" О.А. Закирову по поводу безвременной кончины его жены **ЗАКИРОВОЙ Туруной.**